

天恩師德感應篇 (十二) 上

李清勳點傳師

奉命到天惠堂義德單位學習，倏忽已滿四年，義德含蓋台南縣市以南，幅員遼闊而中堂僅三十五間，清口當愿人數也才百人出頭，雖是個最迷你的單位，但道氣卻十分高昂，九十年拿到「開壇」數冠軍，九十一年拿到「辦道」人數冠軍。承蒙天恩師德加被，四年來處理過幾件和靈界有關的大事，終能圓滿解決，感謝天恩師德，利用春節期間，先將最具代表性的大事，整理成文以饗諸君。

**誠心叩首 專程拜訪讚好學
嬰靈作祟 病痛難耐欲自殘**

九十一年春天，岡山啟信班開班以來，後學發現有一位坤道學長，在結班後都會很誠心的在中堂叩首，正因為大夥都在吃點心，只有她一人誠心的在中堂禮佛而顯得格外特殊，也引起身為主班點傳師的後學注意，請壇務查明她的姓名住址，原來是蔣姐公司的員工，請她代為安排，改天登門拜訪。

六月十六日下午四時，蔣姐申請辦道，王姐也渡了六眾，後學當面讚賞她既誠心又好學，真是功德無量，並敲定晚上八點登門拜訪，王姐很高興的先行回去告知老公及家人，並預作準備。

晚餐後泡壺茶休息片刻，請蘇壇主陪後學前往，蔡壇主和林壇主也說晚上正好沒事，希望一起去學習如何成全道親，後學答應他們並請蔣姐帶路，因為王姐也住在高雄縣路竹鄉，離蔣姐家約十分鐘車程。

王姐的先生姓蘇，是蘇壇主的宗親。從事洗衣業，育有二男一女，都已長大成年。大夥就在樓下的客廳就座，王姐和蔣姐比肩而坐，我們四個乾道分坐在四張椅子，蘇先生坐在他自己的辦公桌旁，離我們約有五公尺遠。一陣寒暄後，我們才知道，王姐經常有失魂落魄的現象，因為有個靈，經常來干擾她，吵得她心神不寧，而且身上長了許多紅色斑點，還奇癢無比，常無意識的抓癢，把皮膚都抓破了，看了皮膚科。也擦了許多葯，都沒什麼效果，而且一拖就是二十幾年，最近有更惡化的現象，害她有尋短見的念頭。在老板娘蔣姐的安撫和鼓勵下，她參加啟信班和新民班，希望藉聽道理來化消她輕生的念頭，並鼓

勵她多渡人多行功，上天自有撥轉，只要到中堂來，王姐就會好過些，因此上課以來，王姐從未缺席。

閒聊了十多分鐘，王姐突然臉色大變，混身顫抖，一幅要起乩的模樣，並開口要求：「點傳師慈悲，可以准許我講話嗎？」後學心裡有數，「她」來附身了，所以答應她：「好，妳就說個清楚吧！」

那個靈附身在王姐的身上，細說從前：原來她是王姐未出生就往生的姊姊，因為王媽媽懷孕時，王爸爸不小心誤拍了她的肩膀，王媽媽就這樣流產了，她的一條小命也不保了。亡魂一直纏著家人不肯離去，直等到王姐出嫁後，藉某個因緣才趁隙而入，此後就鬧得蘇先生不得安寧。

言談中還和蘇先生拍桌子對罵，蘇先生說已透過某神壇，依照乩童的指示，辦過超渡法會，也燒了許多紙錢，為什麼她還是不肯離開？還害自己的妹妹得了怪病，那靈也不甘示弱的咆哮：「那是乩童亂講，又不是我的意思，我的希望是坐上你們蘇家的神桌，和我妹妹一起嫁給你。」她還爆料，妹妹的婚姻是她暗中湊合的，蘇家的祖先不肯答應，還擋在大門口不讓她進門。

原來蘇先生家人已透過靈媒知道原因，也配合著作了些處理，只是這個靈不肯就範，今夜因為後學等來訪，她才特別出來講清楚說明白，更希望後學能助她一臂之力。後學瞭解，她們彼此間並無債權債務關係，純粹是家務事，所以好言相勸，希望她能稍安勿躁，並暗中助化妹妹一家人能吃素修道；並將渡人的功德迴向給她，這樣事情才好解決，她欣然同意，還要求能和妹妹一同來中堂聽道理，後學答應她，隨妹妹一起來上課，她很高興的說：「謝謝點傳師慈悲！」就整個人癱在沙發椅上，後學請蘇先生準備溫開水給王姐喝，並用熱毛巾擦拭她的臉部和雙手，不一會兒就清醒了。王姐說剛才對話的內容她都聽得很清楚，因為她自己的靈並未離開，只是被控制住，不能自主，她願意儘量配合的去。

親眼目睹 始信句句皆實言

懇切面談 功德迴向盼再生

回到蘇壇主家，林兄高興得不得了，他說進入一貫道以來，第一次親眼目睹「顯化」，太殊勝了，以前在看「天恩師德感應篇」時，都以為是後學為了成全道親而故意編造的故事，沒想到

居然是真人實事。隔天中級部上課時，請他上台作第一手的顯化報告，大夥都法喜充滿讚嘆不已。（林兄碩士畢，岡山某國小總務主任，並在台南某大學兼課，上課時常將在中級部聽後學授課的資料和心得分享同學們，是該大學的紅牌講師。）

十一月九日、十日兩天，在彰化天惠道院舉辦兩天的「新民班法會」，王姐、蔣姐和蘇壇主都有參加，結班後，那靈又附在王姐身上，開口說她要求道，主班點傳師知道她是義德單位的道親，就請蘇壇主帶回岡山要後學自己處理。蘇兄打電話給後學看怎麼辦？電話中，後學請他轉告她先行退竅，改天後學才去和她面談，她很聽話的就先退了。

十一月十二日岡山天聖堂有中級部的課，後學提早南下，請沈姐（蘇壇主的太太）先陪後學到蔣姐家，已是下午五點，白天班的工人再過半個鐘頭就要下班了，蔣姐是老板娘，特別廣播請王姐到董事長室面談，隔壁房間就是中堂。不一會兒王姐來了，很高興的說讓她提早半個鐘頭下班。她們三個坤道坐在同一排沙發，後學坐在單獨的大沙發椅上。蔣姐的印傭端來了水果和飲

料，大夥先閒話家常，聊了些法會心得，都覺得效果非常好，啟信班法會也快到了，大家都要再參加，後學讚嘆她們誠心可嘉，話題正濃，「她」又來了，這次一附身，就主動開口，說話變得輕聲細語，非常有禮貌，她首先感謝後學能讓她跟著妹妹到中堂聽課，又能參加法會，她也知道「道」很好，非求道不可，並要求讓她求道，後學說：「你沒有色身，只能靠超拔，但超拔要老前人主持，機會很少很難等，再者妳的家人功德也不夠，沒人替妳擔待，所以只好以渡人的功德迴向給妳，只要功德夠了？妳就可以去投胎轉世再來求道，請妳向濟公活佛請示，要渡多少人的功德迴向給妳才夠。」停頓了一會兒，她又開口說：「只要二十個人的功德就可以了。」後學說會轉告她妹妹及家人，儘快幫忙渡人，並將功德迴向給她，她連聲道謝後就退竅了。

預告好戲 啟信法會勿缺席 心誠則靈 活佛臨壇解迷津

當晚中級部上課時，後學將下午的顯化向同學們作個報告，並請大夥鼓勵啟信班的學員，法會不要缺席，法會時有請壇，全程都點著中燈，

諸天仙佛菩薩護法，後學是主班點傳師之一，會叩求老師慈悲來幫忙成全，因為王姐的誠心還不夠，又不肯吃素，她姐姐等不到功德迴向，是決不肯離去。

十一月二十三日啟信法會如期舉行，台北、中壢、岡山三個班合開，在天華山。「禮節觀摩」完已是正午時刻，許點傳師略作講評，並同意讓大家都過關，話才講完，突然一位中壢的曾學長跳了出來，（曾兄十七歲，高中生略有學習障礙）大叫一聲：「等一下，我是誰？」不得了，原來是濟公活佛親自臨壇，祂借曾同學的竅來顯化，正式參完駕後，一位監班三位主班點傳師代表大眾接駕「活佛師尊」五叩首。

老師臨壇，指出許多人的缺點，譬如林兄的雙手會不自主的前後甩動。某姐跪拜時，臀部坐在腳根上。還有一些很細微的小動作，說真的，後學都沒發現，卻被老師一一的指出，而且還記得是某人犯的錯，真是觀察入微。某姐穿著低腰的牛仔褲，也被叫出來訓了一頓，因為跪拜時腰肉已露出一小片，實在很不雅。某兄留著「龐克頭」，老師還用手指在他的頭髮輕彈了兩下，還用台語說了一句：「真ㄟ喔！」意思是太騷包

了。被點名的大都是岡山的學長，後學心理有數，因為獨自一人要操辦一個單位的大小事，雖然身為啟信班的主班點傳師，有關禮節的教學，都交給禮節講師和壇務學長，後學並不深入，老師藉機來提醒後學不可怠忽職守，更要讓大夥能提昇，多謝老師成全。

「我是不得已才來的，大家要真修實煉，不可以貪看顯化……。」老師已明白的表示，今天是有大事要處理，不得不來。禮節缺點指示後，祂請了幾位身體違和的學長出列，一位歐巴桑學長，一進會場就咳個不停，老師幫她排除病氣。之後就很少咳了，晚餐後竟不藥而癒。一直到第二天法會結班，都沒再聽到她的咳聲。一位是請壇時昏倒的坤道，因為前兩天拉肚子，昨天又連夜從岡山北上沒睡好，所以體力不支倒地。老師替她加持，據她表示突然精神百倍，神清氣爽，一直到結班都神采奕奕，上課的效果非常好。

老師還忙著處理其他學長的事，只見王姐臉色大變，悄悄著從人群中走到老師面前。老師說：「妳跟她並無冤欠，她也沒虧待妳，為何要佔用她的身體，擾亂她過正常生活？快說！為什麼？」只見王姐低頭不語，就是不肯開口，老師

再一次的催促：「老師替妳作主，快把實情說出來。」老師想藉機來開示，但是她就是不肯配合，不說就是不說。老師叫兩位較為高大的坤道學長，左右架著王姐，並請壇務拿來芭蕉扇，老師右手執扇，左手指著王姐，開口道：「速速離開！不得干擾！」老師提高嗓門加重語氣的命令著，並將執扇的右手高高提起，重重的打在王姐的肚臍部位。這一下打下去，只見王姐額頭出了斗大的汗珠，滿臉通紅，渾身顫抖。老師又將執扇的右手高高舉起，作勢又要打下去，這時她才大聲求饒：「老師慈悲！手下留情。」執扇的手正巧停在她腹部前約十公分處。還好沒打下去，要不然準叫她魂飛魄散。她滿腹委曲的哭訴：「我不乖！我不乖！不應該來擾亂她的生活，但是我希望和她一起成長，一起修持，我願意幫助她，更希望她能幫助我。」老師同意讓她暫時留在王姐身上，之後還訓練王姐趕快吃素，好好修行，並儘快用渡人的功德迴向給她姊妹，她自然就會離開，王姐的病自然會好。

這一幕震撼會場，尤其是岡山的學長們更是讚嘆，這時候他們才瞭解，為何後學一而再，再而三的鼓勵，請大家法會不要缺席。許多話，後學能明講嗎？

（續下期）